



Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre . . . . . 10 frt-kr. Fél évre . . . . . 5 —. Negyed évre . . . . . 2 —. Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény főcíjára, Vörösmarty-földrajzi, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben: TELEGGYI K. LAJOS és JO. CSÁTHY K. RÓLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatásban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzárú hirdetések alkalmán az 1. és 2. sor 3 s b b á r t ért vétnék fel. Bélyegdíj minden különbeírástól 30 kr.

„Nyitár”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 20 kr.

Hirdetések felvételre a kiadóhivatásban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHÉRMAN H. könyv. íródjában is.

Név nélkül vagy börtönellenőri bekiáltott kéziratok nem vételnek figyelembe.

Kéziratok vissza nem adatnak.

## A főispánok.

Tisza Kálmán nem kis tehetségű ember, hanem szerencsés temperamentumu ember is. Rendkívül tud alkalmazkodni a viszonyokhoz, különösen ha a hatás, mi a viszonyokat előidézi, felülröj. Az tény, hogy alkotmányos államférfi Magyarországon az egyoldalú dinasztikus érdekeknek még nagyobb szolgálatot nem tett, mint ő. E szempontból tekintve, a korona üdvözlétét jól megérdemeltnek tekinthetjük és elismerjük, hogy az — egyénileg véve a dolgot — rendkívül nagy kitüntetés és szép jele a fejedelmi jól megérdemelt kegynek. . .

Más kérdés azonban, hogy azon óváciákat, mik állítják a nemzet részéről jöttek, tekinthetjük-e nem csak oly jól megérdemeltnek, hanem oly önkényeseknek, oly közvetlenül szívből fakadottnak is, mint a minőnek szeretnek bizonyos oldalról feltüntetni.

Erre már határozottan tagadól fog fel lehetünk. A nemzet ez időszerűt nem érzi magát valami jubileum hangulatban csak azért, hogy Tiszának sikerült tiz évig ellenzéki múltjának és tett igéreteinek teljes megtagadásával fenntartani magát a kormányelnöki polcon. A nemzet érzi, hogy ennek a tiz éves uralkodásnak ő fizette meg drága pénzen s még drágább jogok elalkuvásán az árát.

A hivatalos sajtó tele kiabálhatja az országot a nagy jubileum hírével, a főispánok bankettezhettek, egy-két hájfejű polgármester is ömlenghet loyális érzelmeivel, de ezek együgyű nem képviselik a magyar nemzet közvéleményét, mint a hogy e közvéleménynek csak megamamisításai fognak lenni azok a feliratok, melyeket a törvényhatóságok részéről bizonyos hatalmaskodó klikkek okvetlenül ki fognak erőszakolni.

A nemzet igazi közvéleménye rég itté Tisza kormányzata felett és szentül megvagyunk győződve, hogy a közvélemény ez itéletét a történelem sem fogja megmáskítani. E tiz éves korszakot nem mint a nemzeti előhaladás korszakát fogja feltüntetni a történelem, hanem mint az elszegényedés, a nemzeti erők elenyedése és a közérkölcök bántulatos súlyedtségének korszakát megbélyegezni. A ki pedig egyéniségét e korszakra rányomta, az nem fog soha történelmünk nagy alakjai közé jutni, hanem azon államférfiak sorába, kik a Metternich politikai eszközei voltak: tehát a Pálffy Fidélék és Reviczkiek sorába.

A főispánoknak, a mamoluk képviselőknak, a vizsabayozási kommissáriusoknak, csángó biztosoknak és jószágigazgatóknak, elismerjük, sok okuk van ezt a korszakot s korszak emberét dicsőíteni. Ők jól éltek, hatalomban és földi javakban nem voltak soha szegények, ők igazán odaültek a terített asztalhoz, még pedig abban a korszakban, melyben a nép minden rétege, a társadalom minden osztálya, kivéve a parasiták tekintélyes fajtát és a börzianereket, egy pár lépéssel közeledett a koldustarisnyához.

Ez a jubileum igazi ünámitás, tánczolás a vulkán felett, mert soha a Tisza-kormány alapja annyira aláása és megrendülve a közvéleményben nem volt, mint épen most, mikor látszólag a dicsőség tőpöntjén áll.

Ez a tiz éves korszak nem volt közvetkéménye egészséges parlamentararis állapotoknak s így e tiz éves kormányzatra a legjellemzőbb és a legsúlyosabb itélet abban van, hogy oly hosszú ideig, egy de-czennium lefolyásáig tartott. A hivatalos sajtó büszkélkedve emlegeti, hogy a Grey-

féle kormány óta egyetlen angol kormány se tartott tovább 5 évnél.

Bizonyára abból, hogy egyetlen kormány se tartott tovább 5 évnél, nem az angol parlamenti viszonyok egészségtelen voltára lehet következtetni, mert hiszen annyi kétségtelen, hogy a parlament a maga meghamisítatlan voltában még csak Angliában működik, hanem az ellenkezőre.

Ennélfogva kétségtelennek tarthatjuk azt is, hogy Tisza tiz éves kormányzata egyenes kifolyása amaz egészségtelen parlamentararis viszonyoknak, melyek oly károsan hatnak alkotmányos fejlődésükre és a közszabadságra, de a melyek oly kedvezők ama hatalmi érdekeknek, melyek e tiz év alatt folytonosan ott lebegtek folytonos és kizárólagos czél gyanánt Tisza szeméi előtt.

E jubileum zajába nem fog bele viharzani a nemzeti lelkesedés fenséges szőzata, ehhez a zenekíséret a hivatalos toaszatok és feliratok kintornája fog lenni.

Azért hát csak örvendjenek azok, kiknek okuk van rá. A mi kérésünk csak annyi, hogy örömlüket csupán saját privát passiójokuknak tekintsék s ne igyekezzenek úgy tüntetni fel, mint ha a nemzet örvendene. A magyar nemzetnek sok oka van bánatosnak lenni és e bánatot ne zavarja meg, ne háborgassa a hivatalosan örvendezők zaja.

Országgyűlés. A képviselőház ülése márcz. 4-én. A főrendiházi reformról szóló törvényjavasltnak harmadszori felolvasása volt ma a képviselőházban. A kormánypart kezdő elővívgyázzattal élve, nagy számmal jelent meg s az államtitkárok is teljes számmal voltak jelen. Az ellenzéki padok ellenben nagyon megritkultak, mert a tavaszi munka kezdetével, a gazda képviselők nagy része elutazott. Így a törvényjavaslatot a harmadszori felolvasás után, nagy többség fogadta el. A mai ülés tárgya ezzel ki volt merítve; de az ülés nem oszlott el, mert Madarász József interpellációt intézett Trefort miniszter urhoz. Az interpelláció, a legutóbb történt aradi tanfelügyelőnek, Varjassy Árpádnak kinevezésére vonatkozott, mely alkalommal az aradi hírlapok, s utának a fővárosban megjelenő lapok is, ugy tüntették föl e kinevezést, melynek két szakerő mellőztetett, s egy nem kellőkép minősített folyamodó részeseit előnyben, mint a mely a legutóbb lefolyt képviselőválasztásokkal áll kapcsolatban. Madarász József maga is előre bocsátotta, hogy neki magának nincs a dologról egyéb tudomása, mint csupán az, melyet a hírlapi közlemények nyújtottak neki, s azért interpellációját akként is formulázta, hogy a miniszter első sorban arra nézve adjon fölvilágosítást, hogy vajjon az említett hírlapi közlemények a valóságos alapulnak-e vagy sem? Az interpelláció alatt a függetlenségi párttól többen közbekialítottak: „Kortés érdemek!” — „Pester Lloyd!” — mire Trefort miniszter igenen kiáltott vissza: „önök azok, a kiket ily szempontok vezetnek, nem én!” — mire zaj és derűtség keletkezett. Az interpelláció kiadatott a közzétámasi miniszternek, a ki arra a választ legközelebb fogja megadni.

Szabolcsmegye legutóbbi közgyűlésében tárgyalták Zemplénmegye átíratát a főrendiház reformálása ügyében. A közgyűlés elfogadta az állandó választmány azon javaslatát, hogy a megye a törvényhatóságoknak az új felsőházban való képviseltetése érdekében feliratot intezzen a képviselőházhoz.

Majthenyi b. főispán beszéde. A következő sorokat vette a „P.N.” Majthenyi b. főispán jubileumhoz gratuláló főispánok elén így végezte Tisza miniszterelnökhez intezett beszédét: „te morituri salutati”. Furcsa. S még furcsább, hogy ez ellen sem a miniszterelnök, sem a főispánok nem tiltakoztak. Vajjon nem jutott senkinek eszébe, hogy az idézett latin köszöntő a fizetett gladiátoroknak a Caesarokhoz intezett üdvözléte volt? — Egy volt főispán.

A francia-kínai háboru. A thuyen-guani helyőrség február 25-én hőiesen visszaverte az ellenség támadását, mely alkalommal a támadók jelentékeny vereséget szenvedtek. Negrier tábornok a Lang-Sonhoz közeledő kínaiakat megtámadván, szétverte őket és hatalmába kerítette az ország ut mentén emelt erődöket és azt az épületet, melyet a benszülöttek „Khina kapujának” neveznek. Courbet tengernagy hajórajja a folyók torkolatát közepében horgonyoz, hogy a rizs szállítást meg-

akadályozhassa. Mint Tien-Tsinből távirják, a rizs ára huszszázalékkal emelkedett.

Az amerikai új kormány Filadelfiából távirják: Cleveland, az Egyesült-Államok új elnöke, a következőleg alakította meg kabinetjét: külügy Bayard, pénzügy Manning, belügy Lamar, tengerészet Whitney, hadügy Endicott, postaugy Villas, igazságügy Garland. A kabinet tagjai Cleveland elnöknek az ezüstpénz veretésének megszüntetésére vonatkozó véleményét pártolni fogják.

## A debreczeni dal- és zeneegylet.

A közgyűlés. — A közgyűlés. — A debreczeni dalárda f. é. márczius 1-én tartotta meg tisztújító közgyűlését következő eredménnyel, eddigi elnöket Lengyel Imre díszelnökké, — helyébe pedig elhőkke Márk Eudret, jegyzőkke Krasznay Ferenc és Kovács Józsefet, pénztárnokká Baitig Gézát, gazdává Tikos Józsefet, zászliartóvá pedig Torday Gabort, mindnyájukat közfelkiáltással. Választott továbbá 12 rendes és 6 választmányi póttag u. n. Cseresznyes Sándor, Maróczy János, Simonyi Antal, Spéry Tivadar, Bodossy Pál, Balogh Imre, Balogh György, Tóth Károly, Tóth Imre, Cziffer Nándor, Fényes György, Papay János, Rakovszky László, Donogán István, Schaffer Sándor, Varga Imre, Marton Kálmán és Steinacker Sándor. Az egylet működését híven visszatükrözó elnöki jelentés a következő:

Elnöki jelentés. Melyen tisztelt közgyűlés! Az elmúlt 1884-ik év eseményeiről, egyletünk életében előfordult mozzanatokról évi jelentésemet következőkben van szerencsém előterjeszteni.

Volt az egyletnek 28 működő, 64 pártoló 38 alapító és 25 tiszteletbeli tagja.

Tartatott összesen 6 választmányi ülés, melyeknek jegyzőkönyveit van szerencsém ezennek bemutatni.

Az országos dalártnépegy Miskolczon tartatott meg, a hol is egyletünk a fennállott ügyrend értelmében mint a dalárdák csoportjában versenyzett és csupán a pécsi dalegylettel lépett a küzdőterre, mivel a jelentkezett pesti nemzeti dalkör pályázat előtt visszalepett, a mint a dalárdák részben egyetlen versenydíj lévén kitűzve, azt a pécsi dalárda nyerte el, a mi egyletünk pedig a „jury”-nek közgyűlés által nagy lelkesedés között egyhangulag elfogadott javaslata értelmében első aranyeremmel lett kitüntetve, zászlonk megkoszoruztatott és azon eddig példa nélküli kitüntetésben is részesült, hogy az ősszel-előadás alkalmával Miskolcz város polgármesterének honleányi erényekben tündöklő neje ó nagysága által egy igen értékes koszoruzat díszített fel. Azt hiszem, hogy nem tévedek és nem érhet az öndicsőítés vádjá, ha kijelentem, hogy egyletünknek a miskolci országos dalártnépegy is diadalutja, mit irányunkban mindenkor hálás helybeli közönségünk haza érke-zésünk alkalmával tanusított ünnepeles és kitűnő szíves fogadtatással méltányolt.

Dalestelyünk volt 1884. ápril 26-án, május 17-én, június 12-én, november 15-én, ősz-szesen négy, ezen kívül a színházban szeptem-ber 22-én egy nagyobb szabású hangverseny, végre december 7-én a szatmári testvér dalegylet látogatása alkalmával velük közösen tartott s a „Bika” vendéglő díszteremében táncz-csal egybekötött sikerült dalestély, melynek 88 frt 50 krajczárt tevő tiszta jövedelme fele részben a debreczeni vereskereszt egylet, fele részben pedig a helybeli felolvasó kör javára átszolgáltatva lett. Itt megemlítendőnek tartom, hogy szatmári dalestelveink a tiszteletökre rendezett baquet alkalmával egyletünket egy díszes ezüst serleggel ajándékozták meg, mi pedig a dalestélyen kibontott zászlojukat megkoszoruztuk.

Az egylet népkerti sátorra négy táncz-mulatságra lett igénybe véve, melynek használati díja pénztárunkba pontosan befizettetett. Temetési gyászszertartásnál két ízben működött közre az egylet, melyert szinte díjazva lett.

Idé csatolom és beterjesztem az egyletnek 1884-ről vezetett és a választmány által megvizsgáltatott számadást összes okmány-ayaival együtt, kérvén annak az alapszabályok szerint közgyűlésileg leendő felülvizsgáltatását. Ezen számadás szerint bevétel volt 1227 frt 77 kr, kiadás 919 frt 55 kr és így a folyó évre áthozott peuztári maradvány 303 frt 22 kr, — az alapítványokból alakult pénztár állása 357 frt 62 kr és a dalártnépegy költség alapja — melyből a Miskolczon tartott országos dalártnépegyre 650 frt felhasználatott — teszen az év végén 178 frt 05 krt.

Ezek után engedje meg a tisztelt közgyűlés, hogy futó áttekintést tegyek 6 évi elnöki működésemről, mely ha nem is kizalgitó,

de minden esetre reám még a sok mostohá körülmények után is megnyugtatható.

Midőn 1879 évi közgyűlésen bizalmuk felém irányult és azt tisztelettel fogadni kötelességemnek ismertem, hoztam az egyletbe tiszta jóakaratot és szilárd elhatározást, hogy az egylet felvirágzására csekély tehetségemet teljes mértékbe felhasználnom. Hogy a sok-szor önfeláldozással járt törekvést mennyiben koronázta o hajtott siker, annak elbirálása első sorban a tisztelet egyletét, azután e város nemese közönsége s végre az ország testvér — dalegyleteinek feladata. — Én a szerénység korlátai között csak annyit jegyezhetek fel az évi jelentés szük keretében, hogy

1. Az egylet pénztárát átvetttem 110 frt 85 krral, a lefolyt 6 év alatt részt vettünk a kolozsvári, majd a miskolci országos dalártnépegyeken, onnan az első verseny díjat Kolozsvár város ezüst serlegét, innen az első aranyermet hoztuk és mindkét helyről számos koszorut, visszahagyva jó emléküket. E két dalártnépegy, valamint a városunkban 1882-ben megtartott, általunk rendezett dalártnépegy számadásainkból kitetszőleg több ezer forintunk emésztett fel, mind a mellett három rendbeli pénztárainkban 1884 év végével 838 frt 89 kr találatott, tehát anyagilag ha nem is fényes, de mindenesetre szembetűnő gyarapodás észlelhető.

2. Egyletünk ma országsszerte ösmeretes, sőt mindenkor az első között említtetik, a rokonszenv, tisztelet és szeretet pedig dalestelveink között annyira általános egyletünk iránt, hogy ezen erkölcsi vívmány minden látható díjjal becsebbebbnek méltán tekinthető.

3. A helybeli közönség meleg érdeklését tanusítja azon körülmény, hogy az eredeti alapító tagok száma a közelebbi 6 év alatt tizszel szaporodott és volt idő midőn pártoló tagjaink száma növekedett, mi azonban sajnos ujabbban ismét lepadt.

Ilyen erkölcsi tekintély és anyagi helyzet mellett is azonban én részemről megelégedve nem vagyok, mert erős meggyőződés, hogy több buzgalommal és az egylet iránt melegebb érdekléssel a kivított sikert sokkal előnyösebben lehetett volna felhasználni; azonban öntudatom nyugodt a felől, hogy a mi éterem elmaradt, az nekem épen nem róható fel.

Tisztelet közgyűlés! Igen sokat kellene még mondanom, de sokkal jobban szeretem az egyletet, mint sem épen most ezen bucsu jelentésben recriminálni akarjak, előszóval, mely nincs megörökítve — bizalmasan, több, irányomban szívesen ragaszkodással viseltető tagtársainkat: elmondtam agyálaimat s reményem, hogy ők az en távozással megtervezni fognak sok olyan dolgokat, mik nekem nem sikerültek, letesíteni és az egylet regenerációjával annak fenmaradását biztosítani.

En pedig tisztelt közgyűlés hálás szívvel emlékezvén irányomban már hatízben nyilvánult bizalmára, melylyel az elnöki székbe ültetni méltóztatta, ezuttal visszavonulok azon szerintem megérdemelt nyugalomba, mely a nem egészen négyedő fáradság és munka után megillet, — ez év a nyugalom, de egyszersmind a zajtalan íthon munkálkodás és előkészület éve, most nem annyira az elnök, mint az igazgató, karnister és működő tagok buzgó tevékenységére van szükség; jövőre Pécsen lesz az országos dalártnépegy, ott teheti fel egyletünk minden eddig kivított sikereinek koronáját, erre pedig nem tespedés és titelenség, hanem nagyon is kitartó ernyedetlen szorgalom és ügyszerelet képesíthetik; azért én most legalkalmasabb időben távoztom és szívesen mélyből köszönye irányomban tanusított bizalmukat, rokonszenvüket s az illető tagtársaink sokszor nehéz küzdelmeiben szíves támogatásukat, a díszes állásról most már nemcsak az alapszabályok által előírt szokásnál fogva, hanem a legkomolyabb elhatározással véglegesen lemondok s midőn az egyletnek őrizetemre dízott pecsétjét, diadalutjainkat hirdető Kolozsvári serlegét, miskolci aranyermet és a dalár testvéri szeretet szatmári ezüst helyébe ezenel átszolgáltatam, azon őszinte tiszta szívből származó jókívánnal vonulok vissza az egyletet ügyei vezetésétől, hogy adon Istén ezen egyletnek mindenkor csupán az ügyszereletől lelkesülő működő tagokat, buzgó kormányosokat, hogy zászlojuk diadalut lengjen hazánk minden térein és a debreczeni dal és zene-egylet azon országos jó hír-vét, melylyel ma méltán dicsőekedhetik — ne csak megtartsa, hanem folyton nevelje és őregbítsa.

Magamat jóindulatokba és szíves emlékkébe ajánlom, hogy annak idején a tiz éves találkozás alkalmával, ha Isten addig éltet — mindnyájukat melegen ölelhessem karjaimba.

Kelt Debreczenben, 1885. márt. 1.

Lengyel Imre, kiszolgált elnök.

arak. iparvállalás szakemberek tanács titkát és

A

zett Bauer es kerüendő után. Tarsa.

gő hasábokat kezembe. Így történt a közbélyeg eltarthatam. sőt elve megveszartuk.

Melzer Gyula. 884 június 6-án. Tarsa uraknak München.

sz. (helyi vasut megálló.)

Forgách Antal s. k.

sz. (helyi vasut megálló.)

sz. (helyi vasut megálló.)

sz. (helyi vasut megálló.)

sz. (helyi vasut megálló.)

Vidéünk.

H-Szoboszló, márczius 1.

A mily jelentékeny szerepet játszik nagyobb városokban a jogászból, melyre a kitűnő stratégiai anyák a bajok és keccsek ellenállhatlan lövegeivel felfegyverzett leányaikat először szokták vinni a hódító harci báli terre, épen olyan városunkban a cassinóból, azon ki csíny különbséggel, hogy mi a deficitet hirtől ismerjük. A f. h. 1-én a vendéglő nagytermében rendezett, nyereségtárgyak kisorsolásával összekötött cassinóból és időktől domináló tyusát szintén magán hordotta, s ezt annál is inkább el lehet mondani, mert ezen estélyi a cassinoból életében egy új epocba keletkezett, nevezetesen saját hazának felelősségére lett kimondva a jelszó, s az ehhez szükséges költségek fedezésére lett teljénlva a befolyó jövedelem.

Az ez iránti buzzalom kifejtésében Lengyel Imre és Szívós Géza balbizottsági elnökök urak ill. különösen a dícséret, kik mint városunk érdekeit szívükön viselő, minden nemes eszmét felkaroló közkeletű férfiak — az ellentétes érdekeket szokott tapintatoságukkal kiegyenlítő — oly hatalmas agitációt indítottak meg, hogy ezen estély meg a környék belüli intelligens elemeknek is találkozájává vált.

S mikor 1/9 órák az első csárdás rázendült, oly gyönyörű hölgykoszorú legeltethetünk szemünket, hogy Mohamed tulvilági phantasticus álmaim láttuk megvalósítva. S a szép céltől lefelé, nemes keblű hölgyek oly kitartó lével, oly lankadatlan jó kedvvel raktak a csárdást, miúta minden egyes bájos mozdulat közelebb vitte volna őket az új épület feirakásához. Ugy tetszett, mintha a feszelen mindenkit magával ragadó kedélyes hangulatnak vége hossza nem akarna szakadni.

A jelenlevő díszes hölgykoszoru tagjai közül feljegyeztük: Asszonyok: Adler Farkasné, Adler Samuelné, Agárdy Lajosné, Balassovich Gusztávné, Boros Gézné, Bakó Sándorné, Fischbein Albertné, Fischbein Ignáczné, Fischbein Józsefné, Hetényi Lipótné, Högyes Lászlóné, Káldy Imrené, Körner Ivánné, Lajka Károlyné, Soltész Farkasné (Tetteiúról), Monus Sándorné, Nagy Károlyné, Oáh Miklósné, Osváth Györgyné, Rác Gáborné, Róth Lajosné, Soos Mihályné, Soltész Lászlóné, Szívós Gézáé, Szathmári Gizella, Weisz Ignáczné (Debreczenből), Tókes Eadrené, Tókes Zsigáné, Trocsányi Imrené, Turay Jakabné urók.

Leányok: Balassovich Malvin, Barboz Terka, Nagy Mariska (Komádi), Czegléd Erzsike, Demjén Róza, Kulcsár Boriska (Debreczen), Körner nővérek, Lajka Gizella (Tetteiúról), Monus Irén, Mandel Terka (Páris), Páv Lina, Soltész Erzsike, Soltész Mariska (Tetteiúról), Starill nővérek (Nagyvárad), Toth nővérek (Debreczen), Vagarszky Mariska kisasszonyok.

Kedves köteletségünknek tartjuk kiemelni köszönetteljes hódolatum elismerésül Adler Samuelné urót, kinek kezdeményezése folytán városunk hölgyei a résztvevő közönséget ki sorsolásra szánt igen csinos női kézmunkákkal voltak kegyesek meglepni. A sorsjegyek elárulása szerfótt kedves látvány volt. Oly ki mondhatlan gratiával indultak el diadalteljes hódító utjukra szívet közben a sorsjegyek elárulásának nehéz munkáját magukra vállalt hölgyek: Starill nővérek, Lajka Gizella, Körner nővérek Páv Lina, Monus Irén, Nagy Mariska, Barboz Terka, Soltész nővérek, Kulcsár Boriska kisasszonyok — s a lekötélő

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

A Géza házassága.

— Elbeszélés. —

Irtá: **Bihari Kálmán.**

(Folytatás.)

Mindennap új családossal leszek gazdag. Nem sikerül semmi. Oh mennyire meggyűlöltöm már ez életet, Julia.

— Ne csüggedjen Géza, még minden jobbra fordulhat. Remélje a jobbat.

— Remélni, mindig csak remélni, — zúgott Géza. Ugy megantam már ezt az örökös megalázódást. Mindenütt csak azt válszólkák: „ha előbb jart volna,“ vagy „ha nem volna oly sok hivatalkereső.“ Leszállítottam már igényeimet a legelső fokra. Nem bűszkűn, önértetesen, hanem alázattal, megtörve folytatom már e nyomorult ködulást. Pedig érzem, hogy van bennem képesség, akarat, hűség, náhatóság, mit ér, ha nincs pártfogás, összeköttetés! Kisközláztattak, urnak neveltek, teljesíthetlen reményekkel, magásra törő vágyakkal, és most irigyelem a napszámost, hiszen az becsületes munkájával minden pártfogás nélkül megkeresheti, a menyével bétöltheti egyszerű vágyait.

Ákos gunyos mosolylyal hallgatta a Géza kifakadásait.

— Így barátom, sok utja van a boldogulásnak, csak hogy te nem találod el az igazat.

— Nem akarom a te keserű tanácsaid hallgatni, örökös gunyolódd. Bocsásson meg, Julia, hogy a magam baját panaszolom, mint valami gyáva gyermek. Hiszen a mi fáj, csak kégyed miatt fáj. Milyen boldogság volna, ha elmondhatnám: vége a megpróbáltatásoknak, becsületes munkám tisztesség kenyeret biztosít, osszuk meg most már az élet örömeit, miután anyai bánatát szenvedtük. Gyermekeim kedves játszótársra, ifjúságom vigasztaló

bájjal eszközölt kinalat folytán a kereslet oly nagy lett a rögtön magas agiora felugró sorsjegyek iránt, hogy a férfiak, miután a nemzetgazdasági bilanco elméletével tisztába jöttek, komoly lépéseket szándékoznak tenni, hogy a kormány a bank manipulációkat a hölgyekre bizza. Az indítvány természetesen derült helyesléssel találkozott.

Az első négyest 40 pár tánczolta. A hál anyagilag is sikerültnek mondható, mert a sorsjegyekből befolyt pénzzel együtt 240 frt a jövedelem, s hogy mily kedélyes volt az estély, mutatja, hogy reggeli 5 órákor lett a vége.

Plsy.

— Angol orosz viszály. A felsőház tegnap nlesen Granville lord közölte, hogy Lumsden legutóbb érkezett jelentései szerint az orosz előőrsek megszállottak a Zulfikar-szorost és Sariyazit; egyik előőrsk Yulatonban állomásoz. Glikhanoff ezredes valószínűleg Sariyaziba vonult vissza. Az orosz kormány komolyan és sürgetőleg felszólított, hogy határozottan utasítsa parancsnokait, hogy álljanak el a további előnyomulástól mi összeköttözésre vezethetne az afghan és orosz előőrsk között.

Az orosz kormány febr. 24-iki válaszában visszautasította angol ország azon felszólalását, hogy Sariyaziból és a Zulfikar-szorostól vonja vissza csapatait, de határozottan kijelenté, hogy a tiszték utasításat kaptak, — hogy gondosan kerüljenek minden összeköttözést az afghanokkal. Bonyodalomtól csak azon esetben lehet tartani, ha az afghanok megtámadnák az orosz előőrskéket. Lumsden, ki az összeköttözések megakadályozására törekszik, azt javasolta az afghanoknak, hogy maradjanak meg allasaikban. Az angol kormány helyeselte ezt a tanácsot, s utasította Lumsden, hogy igyekezzék rávenni az afghanokat, hogy jelenlegi állásaikon túl ne nyomuljanak elő. Oroszországgal folytatban vannak a tárgyalások. Azt megmondani, hogy hol az igazi határ, lehetetlen. Ellenborough azt kérde, hogy ugy értelmezze-e a ház e nyilatkozatot, hogy az oroszoknak Herat felé való előnyomulásáról beszé? Kimberley azt válaszolta, hogy elég a térképre egy tekintetet vetni, a hogy az ember meggyőződjék róla, hogy az oroszoknak Herat felé jelentékeny előnyomulása forog szóban. Lothian kérde, azt kell-e hinnie a háznak, hogy egy orosz-angol háboru kérdése az afghan és orosz előőrsk közt történhető összeköttözés eselyeitől függ? Granville kéri, hogy e kérdést illetőleg interpelláció jelentessék be.

— A nemzetközi választott bíróság és békeegyesület azt a kérdést intézte Gladston miniszterelnökhöz, hogy mily intézkedéseket tett Wolsley lord, hogy értesítse a szudániakat békes szándékairól. Az egyesület e kérdésére a miniszterelnök nevében E. W. Hamilton válaszolt, kijelentve, hogy Wolsley lord izben adot kifejezett békes szándékainak. Így a mult évben, november 7 ki kelettel, a következő levelet intézte Slaten bevez: „A menyüre lehet, szeretném a további veroutás megakadályozni. Szándékom az, hogy Khartumba érkezve, ott erős belföldi kormányt állítsak fel.

Igen örülnék, ha Mohamed Ahmeddel (a mahdival) békét köthetnék és elismerhetném őt, Kordofan svultánjának, ha ennek fejében kiszolgáltatná az összes európai és fallah foglyokat.“

November 17-én Wolsley lord, egy Gordonhoz intézett táviratában, melyről remélte, hogy a mahdi kezeibe jut, azt mondja, hogy jobb szeretné, ha az ügyet békés uton lehetne elintézni, ő megbocsátana a mahdiakat, megtenné Kordofan független és örökös szultánjának és Khartumban erős belföldi kormányt állítja. Február elején Wolsley lord kibocsátotta azt a proklamációt, melynek teljes szövege megjelent a Daily News-ban. Es az, a mit az ügyre vonatkozólag Gladstone egyelőre a nyilvánosságra hozni jórak lát.

Helyi hírek.

\* Gróf Angelo de Gubernatis a világhírű tudós, ki nyelvészeti munkáival a művelt világ közírtelétet kivívta, ki nyelvünk kedvelője s hazánk öszinte barátja e hó 9-én, gr. Kun Géza nyelvészünk társaságában Debreczenbe érkeztek, hol néhány napot fog tölteni. Ez alkalommal Teleki S. gr. is városunkba jó, hogy az olasz tudóssal, ki neki régi jó barátja, találkozozik.

\* Tiszántúli ev. ref. egyházkerület tavaszi közgyűlése folyó évi ápril hó 23-án vendü kezdetét. Az előző két nap lekezesképességi vizsgák tartatnak. A második vizsgát teendő atyafiak egyházi beszédet készítenek oda haza 2. Tim. 3, 14. verse alapján és katmagyarátót a 33-ik urapia, vagyis a 88—91. kérdések felett. A jelentkezés ideje a vizsgateltre ápril 20. delután 4 órák a püspöki hivatalban Debreczenben.

\* Csillagok járása. Márczius hónap hóvelkedni fog a különböző csillagászati tüneményekben. Első sorban már a legközelebbi napokban látható lesz az egen az Eke-üstökös. 16. an napfogyatkozás lesz, melyet azonban mi európaiak nem fogunk látni. 30-an a hoidban fog beállni nálunk is látható részleges fogyatkozás. A hoidban, szemben a mult hóval melyben csak három holdváltozás volt, most öt változás fog előfordulni. Holdtölte 1-én 5 óra 16 perczkor reggel, utolsó negyed 8-an 8 óra 20 perczkor este; újhold 16-an 6 óra 53 perczkor este; első negyed 23-an 6 óra 39 perczkor este s ismét holdtölte 30-an 5 óra 56 perczkor este. Hold földtávolban van 9-én este 10 órák s földközlelben 23-án este 10 órák. Bolygók járása a következő: A hó kezdetén este 9 órák Jupiter delnyugatra 43 fok magasságban áll a láthatár fölött s Szaturnus delnyugatra 53 foknyi magasságban. A hó vége felé Jupiter délkeletre 53 fok magasságban s Szaturnus nyugatra 37 fok magasságban látható. Merkur 5-én csak fél órával előbb kel a napnál, azért nem is vehető észre az egész hónapban át, 28 an deliölt 10 órák napközleiben van s 23-án este 8 órák emelkedő pályacsomójában. — A nap 20 an d. e. 11 óra 41 perczkor lep a köz nyegyebe s ekkor veszi kezdetét a csillagászati tavasz. A közönséges életben 19 től szokas a tavaszt számitani.

\* A mai nemzedék. A sorozas fojmanán az első korosztály 382 tagja közül a katona-ság kötelekebe besoroztatott összesen 8 ramin c z h é t egyén. A második korosztály — mely most van sorozas alatt — meg roszabul áll. Az a vélemény, hogy a kivánt let-számunk fele sem telik ki a Debreczen városában eszközölt sorozas eredményetől.

\* Honvéd gyűlés. A debreczeni honvéd egyület ma delutan gyűlést tart, melynek tá-

ra lesz az orsz. honvédygyűlésre felkuldendő tagok megválasztása.

\* A dohr. sertsövésár. Február hóba a Debreczenből elszállított sertsések száma 1905 darabra rug. Ugyanez idő alatt 39 drb szarvasmarha szállitta ott el vidékre és külföldre.

\* Egy szerelmes szivar. Hogy a britanika szivarokban az emberek mindenféle tárgyat, mint szalmát, rongyot, női és férfi haját, sőt vasszőkeket is találtak, az nem újság, de hogy ily szivar már a szerelmeskedésre is vemedik, azt soh'se hittük volna. Pedig ugy van. Egy szenvedélyes dohányzó beszéli, hogy miután a két első szivarból a feutjelzett portékat szépen kidobáta, a harmadikból egy összegöngyölt, vékony papirszeletet hozott napvilágra és arról a közetkezőket olvasta le: Kedves Tónika tutatom veled, hogy tegnap este egy firerel láttalak sétálni. Ha ezt meg egyszer látom, tutt meg, hogy akkor feke szerelmtünknek. De mert hiszem . . . Kár, hogy nem volt több papir a szivarjában, mert akkor valószínűleg még többet is megtudhatunk volna. Hiszünk azonban, hogy Tónika megbocsúlta magát és nem szökött meg „fihér“-jével.

\* Kissné asszonyok, színtársulatunk tagjának, mint Budapestről értesítenek bennünk, a nemzeti színház igazgatóságá dramai bősni szerepköre szerződéses ajánlatot küldött. Hogy Kissné asszony a feltételeket elfogadja, az valószínű.

\* Debreczen város közigazgatási bizott sága ma delutan gyűlést tart.

\* Kor. Török János helybeli lakos lova ma deliölt, miután takonykórosnak találtatott, állatorvos közbejöttével leszarott. Ezzel a hírrel kapcsolatban figyelmeztetjük a lakosságot, hogy a tavasz közeledtével állatn rendesen kiütö betegséget azonnal jeleutse a mezőrendőrségnek; különben büntetes lesz rá kiszabva, ha a baj ragályosnak bizonyul.

\* Az utcáról. A Csorba-gátat újból kikövezik. B. Igen helyesen. Hát a Balog-lapot vajon mikor tömik be? A. Hát az hol van? B. A papocsi a szimfony-tól mellett. A. Olyan is van? B. Van ám, meg pedig a tó a „Bika“ előtt, a lap pedig ennek baloldala. A. No komám! ez az is tobbet tudok!

\* Farkas vadászát. A vadásztársulat tagjai felkeresték, hogy a f. hó 8 an azaz vasárnap tartandó hivatalos farkas vadászatra minnei számbanban megjelenjen s ismerőseiket kik a társulatnak nem tagjai a vadászaton való részvételre felszólítan szöveskedjenek. Gyűlékezési hely a halapi csakszek, reggeli 8 órák. Az elsőnek.

\* Az arany ember. Holnap színpadunkon, beretfojlyamban először adatik: „Az arany ember.“ Drama 5 felvonásban, előjátékkal. Irtá Jókai Mor. E drama meséjét lapunk egyik közelebbi számban már ismertettük. Krescanyi színiigazgató urnak közönségünk vaóban köszönettel tartozik, hogy a hazai újabb jeles elmeheiteket, nem kimelve fáradságot, költseget egymás után mutatja be. A lángszú kőtő e gyönyörű alkotására felhívjuk a közönség figyelmét, mely közönség megmutatá az „Ember tragédiaja“ előadásai alkalmából is, hogy a magázosa a köitő iránt, melegen érez!

\* Közönetnyilvánítás. Az „ipar- és kereskelemi-bank“ tekintetes igazgatósága a „kereskedő ifjak önképző egyesülete“ részere 20 frt készpénzt kegyeskedett adományozni, melyet az egyesület nevében, halás közönetünket nyilváníttuk. — Jaossy Jozsef elnök; ifj. Pájer Jozsef penztárnok.

\* Czukrazda. A Kaderász Violand-fele czukrazda, ez a legelsőrangú üzlet Scheller

Ferencz kezelése alól Rie s Lip at, kinek főtörökve leend, hogy hirnevét fentartsa, igyekezvén, hogy igényeit minden tekintetben kiel teljesíthetni annál is inkább reme már két évig Schelle ur üzleleiben így a mélyen tisztelt közönség üzlet. A közönség szives jó indulatáva a jönevő üzletet.

\* Az ebádó behozatala ellen nagy a máltatlankodás. Az ebádó hozzák a házörzés szükségét, s igyeköznek a közbiztonság felhivatott r e n d ő r s é g kevéssé. Az ebádórol szóló javaslat a márt tartandó közgyűlésen lesz tárgy ebben a tárgyban heves vitát várt pedig igazuk a nagy komodorokat adáuk, mert az eltartás 32.502 sz adva Debreczen városára nevez is. legegyszerűbb dolog, hogy a ki s ját, váltson neki védjegyet az átal.

\* Keressett ember. A nyire löcztől tegnap éjelt egy öt évre szérnt S ipos Balint megszökött madár ezuttal már harmadszor egyizben Bös-zörményből is. A del őrség erősen keresi a gonosztevő

Hazánk s a külföld. — A nagyváradi ref. egyhá sárnap deliölt töltötték be váls id. Gyalokai Lajos lemondása is desbe jött világi gondnoki állás tagjai ezen állásra egyhangulán hálvt, a város közszeretében válszötták meg.

— Borzástó szerencsétlen plombolt jeleutk: Nikolicze kolae háza legett és öt ember tüz az ajtó mögött levő kemező szórt számban keletkezett, és ablakok vasráccsal voltak ellátva küles lehetetlen volt.

— Száz millió hozomány jelentik: Letizia Bonaparte her tild herczegasszony leányát, eljed do Torlonia hg. Róma polgármé Alessandro herczeg, Leopoldo h a menyasszonynak 100 millió lir kőzni hozományképe. A herczeg-czövegény 32 éves.

— Az országos kiállítás területen marc. 1-je óta postal dik, meg pedig oly formán, ho bizottságnöz címzett átiratok e a forgalom gyorsítása vegett — kiállítás helyere érkeznek, a főpostát érintenek. A z épít z o t t s á g vasárnap Neuschöns Kúitser műépítész kíséretében készült épületet vizsgált meg t at, ugy hogy immár a hivatalos épületek és csarnokok leguagyos deltesenek átadható a legutó letek a következők: két mező nok, a tanszerkiállítás épülete, egy csarnok, az őrség-épület és djelő. A kiállítás a i a k a s mind sürriben érkeznek a beje összesen 171 utcai és 153 ud letenttek be 483 ágygal. E sz bann vannak olyanok is, melyek nem bocsát látágyak rendelkez

Hermina nem volt szép ges értelmében, legalább ne hódító szépség, a mely első te cseili a figyelmet s hódolást kö közelebből ösmerte, annak me sódott a jószágai teljes arz, e nyájás tekintete, mely egész fejezett ki, a magas, tiszta hó lelek fonsége honolt.

Elbeszélésünk idejében H lehetett. Mint fiatal leányok, is megvoltak a maga arányj is szódhattet egy egy rokna melynek látására szive heves fel. De le kellett mondania é dani. Előkelő, de szegény csal atyja korán elhalt, edes anyja rei nehé sorsnak nézhetek e atyjának régi jó barátja, nyu gazdag gyáros, mekerte kezét 18 éves volt, Bárdfalvi közet fiatal léány családjára gondolt, melyere ifju álmit s elfogadt tát. Sohasem látta senki bold évg élt ferjével, feloldozta ne boldogga tette hanyatódni áldott gondviselője volt. H könnyeket hullatott, s a gysé ján, hanem sziveben is vis soha nem voltak, Bárdfalviak sem, s Hermina lett a nagy örököséve.

Talán komolyan is hitte, bezáródott már a szenvedélye hitte, hogy nincs egyéb hivat megőrizni jó öreg ferje emlék vagyonnal a szenvedők fajdai

gyütiüle, a miért gazdag, szép és ifju vagy, a miért én játszom melletted a kerítő szerepét, s mellé meg megyesz, közbenjárásomert kielgites egy pár rongyos váltó anarásával . . . Hogy nem önthetem szét az egész világon azt a gyűlöletet, azt a maró megett, a mi lelke met emzti, szakgatja . . . Csöndesedjél, öreg, hozzászokhattál már, hogy megvesz mindenkit, lejjobban önmagadat. Ne róstejünk semmit, ne féljünk semmitől, csak az éhségtől és a törvényesektől. Ezt a kettőt pedig van eszem elkerülni. Urasam megéletem, sohasem voltam éhes, rongyos, — kell-e ennél több? Mindig a világon együgyűeség, éhietelenség és vak bizalom, hogy az okos ember felhasználhassa. Csak haladajunk a kitűzött csel fele, bátran és okosan. És utóljára is, — meg jöt teszkek ezzel a két gyerekkel.

Ilyen töprenkedések forogtak Ákos ur agyában, míg Géza visszaerkezett. Ákos hivta őt s távoztak, úresen hagyva a kis szobát, mely annyiszor tanuja volt egy fiatal szív főj küzdelmeinek, — tanuja egy szomorú életre-gény kezdetének.

II. Bárdfalvi Hermina, a pár év előtt elhalt dusgazdag Bárdfalvi Bernat fővárosi polgar özvegye, egyike volt azoknak a nőknek, a kik jöszivűségükről, nemes lelkükről általánosau ösmertettek. Mindenütt ott lehetett őt látni, a hol szenvedők könnyeit kellett letörlni, a hol valamely nemes eszme oltárára kellett áldozatot hozni. Nevét mindenki tisztellett említtet s e tisztelet nemcsak vagyonának, de személyes tulajdonságainak következménye is volt.

Es vajjon a vagyonnal, köztisztelettel együtt jart-e a boldogság! A világ arról nem tudhatott semmi bizonyost. Ha nyilvános helyen megjelent, vagy díszes teremben nem nagy számu, de válogatott társaságot fogadott, szelid arczán mindig a tiszta lelek vidám der-tje feyüllett.

angyala, kegyedben van minden reménye elemtemnek összefoglalva. Az a gondolat nem enged elsiünyednem, hogy eijön az idő meg, a mikor letörölhetem könnyeit, elúzhetem a szomorúság lelkéből! És különösen egy idő óta, hiában titkója, nagyon megváltozott. Ez előtt örökös mosoly ragyogott arczán, mely a szegénység ejjelet is bevígáította. Most már sohasem halom vidám nevetést, derült kedélyere, a mely engem is annyiszor felvidámitott sőt tét felhő borult. Mi az oka e változásnak Julia?

— Ne jaggódjék rajtam Géza. Nincs nekem semmi bajom. Csak fáradt, kimerült vagyok. Majd elmúlik az.

Ákos, a kit unatott a Géza áradozása, más, közönyös tárgyra vitte át a beszédet. Julia azalatt fejezte a menyasszonyi ruha díszítést, s összecsomagoita a ruhát.

— Háia Istennek, már készen van. Most már viszem az üzletbe. Nagyon sietős volt. Boldog menyasszony fog esküvőre menni benne. Ugye milyen szép! A ki meglátja majd a templomban, mind emondja: milyen szép menyasszony, milyen jól áll rajta az a fehér ruha . . . Arra nem gondol senki, milyen keserves volt azt egy halvány lámpa mellett, hosszú éjszaka-kon elkészíteni. A virágok előfók a könnyek helyét, a miket a szegény varróleány hullatott rá . . . Eh, de bohó vagyok. Az ilyen gyön-gyöknek nincsen érteke. Jöjön Géza, kiserjén el az üzletig. Átadom a ruhát, s ha megapom a penzt, egész gazdag leszek. Engedhetek egy kis pihenést magamnak. Majd megátassa, újra jó kedvem lesz. Velünk tart-e. Ákos ur?

— Ha Géza hamar visszajő, itt megvárom. Beszédem van vele.

— Csak az üzletig megyek Juliával, s tüstént visszafordulok.

— Várni foglak, siess. Julia kalepot, felsőt vet, s bucsut vevén Ákostól, Gézával együtt távoztott. Ákos egyedül maradt. Arcz kifejezése egyszerre megváltozott. A szerepek vége volt,

Ferenc kezelése alól Ri es Lipót ur vette át, kinek főtelevése leand, hogy az üzlet jó hirtelint fentartsa, igyekezzen, hogy a közönség igényeit minden tekintetben kielégítse, mit teljesíthetni annál is inkább remél, minthogy már két évig Schelle ur üzletében működött s így a melyen tisztelt közönség üzletét ismereli. A közönség szives jó indulatára ajánljuk ezta jővenü üzletet.

\* Az ebadó behozatala ellen városszerte nagy a máltatlankodás. Az ebadó ellenesei felhozák a házörzés szükségét, s érvelni igyekeznek a közbiztonság felett örködni hivatott rendőrség kevés számával is. — Az ebadóról szóló javaslat a márcz. hó 12-én tartandó közgyűlésen lesz tárgyalva, amikor ebben a tárgyban heves vitát várhatunk. Nincs pedig igazuk a nagy komodorokat tartó házigazdáknak, mert az eltartás 32.502 sz. alatt ki volt adva Debreczen városára nevez is. — Különböleg egyszerűbb dolog, hogy a ki szereti kutyáját, válton neki védjegyet az adóbeizetése által.

\* Keresett ember. A nyiregyházi tömlőből tegnap éjjel egy öt évre itelt rab, nev szerint Sipos Bálut megszökött. Ez a jőmadár ezuttal már harmadszor szökött meg, egyizben Bőszörményből is. A debreczeni rendőrség erősen keresi a gonosztevőt.

Hazánk s a külföld.

— A nagyváradi ref. egyház tagjai vasárnap délelőt töltötték be választás után az id. Gyulokai Lajos lemondása folytán üresedésre jött világi gondnokai állást. Az egyház tagjai ezen állásra egyhangulag Mezey Mihályt, a város közszertetben élő polgárát választották meg.

— Borzasztó szerencsétlenség. Fehértőlomból jelezték; Nikoliuczen Zurka Nikolae háza legett és öt ember bent égett. A tűz az ajtó mögött levő kemence előtt szét-szórt számban keletkezett, és minthogy az ablakok vasráccsal voltak ellátva és a menekülés lehetetlen volt.

— Száz millió hozomány. Olasz lapok jelentik: Leticzia Bonaparte hercegnőt, Klottid hercegnőasszony leányát, eljegyezte Leopoldo Torlonia hg. Róma polgármestere. Torlonia Alessandro herceg, Leopoldo hg. nagybátyja, a menyasszonynak 100 millió lírát fog ajándékozni hozományképen. A hercegnő 19, a hercegnő-vőlegény 32 éves.

— Az országos kiállításról. A kiállítás területén márcz. 1-je óta postahivatal működik, még pedig oly formán, hogy a kiállítási bizottsághoz czimzett átiratok és csomagok — a forgalom gyorsítása végett — egyenesen a kiállítás helyére érkeznek, a nélkül, hogy a főpostát érintenék. Az építészeti bizottság vasárnap Neuschloss vállalkozó és Quittner mérnöpsz kiseretében ujjában hét elkészült épületet vizsgált meg behatóan és vett át, úgy hogy immár a hivatalból kieszített épületek és csarnokok legnagyobb része rendelkezésükre átruházható. A legutóbb átvett épületek a következők: két mezőgazdasági csarnok, a köztérkiállítás épülete, az egészségügyi csarnok, az őrség-épület és a nagy vendéglő. A kiállítás a s i t a k á s i r o d a h o z mind sürűbben érkeznek a bejelentések. Eddig összesen 171 utcai és 153 udvari szobát bejelentettek be 453 ágygyal. E szobák közt azonban vannak olyanok is, melyeknél a bejelentő nem bocsát ágyakat rendelkezésre s így a feint

kimutatott számmal több ágyat is lehet még elhelyezni.

Egy északi kiállító a horvát pavillon szomszédságában egy óriási bordót fog felállítani, melynek egyik fele vendéglőül szolgál.

— Öngyilkosság a börtönben. A szegedi törvényszék a napokban itelt el egy hamis tanuskodásra szövetkezett bandát, melynek feje, Kókai Mátyás, 5 évi fegyházat kapott. Az itélthirdetés után, szombat este Kókait visszavezették a börtönbe, hol vasárnap reggel felakasztotta magát.

— Bányaszerencsétlenség. Az usworthi köznébányában, Newcastle mellett, legrobbanás történt, mely alkalommal 26 bányász vesztette életét.

— Török János főkapitány f. hó 10-kén veszi át új hivatala vezetését és másnap Jekelfalussy miniszteri tanácsos bucsút vesz a rendőrségi hivatalnoktól, minthogy megbízatása mint miniszteri biztosnak megszűnik.

— Parlaghy Vilma k. a. az ismert magyar festő, jelenleg Turinban időzik és ott meglátogatta nagy hazánkiát. Kossuth Lajost, ki barátságosan és szeretetteljesen fogadta. „Mennyit teaulok tőle ezalatt, mondja egyik magánlevelében, mint az E-s-ben olvassuk, mennyi fönkeltéget, mennyi lelkésedet merítetek minden szavából. Estere aztán megint nála kell lennem és én allig várom a pillanatot, hogy utnak indulhassak a lakása felé. Az öreg ur rendesen elem jön, homlokon csókol és karom fogva bevezet az ő dolgozó szobájába, hol már minden elő van készítve a teához. A teánál aztán kedélyesen elcsevegünk. Rendesen ő beszél, én csak hallgatom és bámulom, elmerülök az ő szemlélésébe, úgy Isten igazában élvezem azt a boldogságot, hogy a század egyik legnagyobb és legszebb férfával ülök szemtől-szemben, majd meg szép szemében gyönyörködöm, melyek meg mitsem vesztek élenkségükből a hangja meg ma is oly érczes hogy zeneként hatott a fülbe, és egész megjelenésén oly sajátos varázs ömlik el, melyet csak bámulni, de leírni nem lehet.

— Amerikai kivándorlók. Mint az amerikai Nemzetőr írja, febr. 8-án a Fuida és Oregon gőzhajókán ismét 180 magyarországi bevándorló érkezett New-Yorkba. Az amerikai magyar lap e felett mely sajnálkozását jelenti ki; ezrevel vannak Amerikában magyarországi, többnyire tót honfitársaink, a kik ott munkát nem találva, a legnagyobb nyomorral küzdenek.

— A márczius 15-iki nagy nemzeti ünneply százaz bizottságának és szónokainak megválasztása ügyében az egyetemi ifjuság igen nemes értekezletet tartott a Kecskeméti kavéházban. Rakovszky Géza olvasóköri elnök megnyitotta az ülést és bejelentette, hogy az olvasókör által ajánlott 2 százazbizottsági elnökjelölt közül az egyik Lakath István, a jelöltséget családi ügyei miatt el nem fogadhatja s így Krivácsy Géza joghallgatót ellenjelölt hiányában, egyhangulag megválasztatott. Ezután a szónokokra került a sor. Az Ábrányi Emil által készített alkalmi költeményt Krob Géza joghallgató, a „Talpra magyar”-t pedig Takács Ádám fogja elszavalni. A Petőfi téri Rakovszky Géza joghallgató fog szónokolni. A mi az alkalmi szónoklatot illeti, a mit az egyetem terep fognak elmondani, annak elmondójára nézve nem jöhetett létre egyezmény, mert az olvasókör által és szónoklat tartására ajánlott jelöltek, u. i. legifj. Szász Károly, Melly Béla és ifj. Szász Károly jogkallgatók ellenében az értekezlet négyötöd része Westermeyer Vidor

joghallgatót akarta megválasztani. E miatt az olvasóköri elnök Rakovszky felosztottnak mondta ki a gyűlést, de az értekezlet értekezleti elnökül választván meg Krivácsy Gézát óriási többséggel megválasztotta Westermeyer Vidort egyetemi szónoknak és a legnagyobb szűben szűjjel osztottak.

— Szőkevény. Temesvárt, a Béga folyó partján a napokban egy a Temesvárt állomásozó tűzörség közlegényi ruháját találta meg egy polgár, ki azt híven, hogy bizonyosan valami életunt Marsfia lett öngyilkossá, beleugrott a Béga, de nem akarta a kincstárt megkárosítani s így az egyenruhát levette s ott bagyta a parton s így a polgár bevitte azt a katonai lakanyába. A fatonai parancsnokság azonban csakhamar kieszelt, hogy nem öngyilkosság, hanem szőkéssel áll szemben, amelynyiben felismerték az egyenruhát, hogy az egy cigány tüzér, ki már három ízben szökött meg az ágyuk szolgálatától s valószínűleg most negyedszer is ismételte szökését. A szőkevény kézrekerítése végett, minden szükséges lépést megtették.

— 120 000 forint. Hg. Esterházy Pál főispántól, ki Budazestről Győrbe utazott, távirat érkezett tegnap a fővárosi rendőrséghez, melyben azt tudatja, hogy 120.000 frrtal terhelt tárczáját a vasúti kocsiiban felejté, sőt meglehet, hogy azt tőle ellopták. Kévs idővel a táviratmegérkezte után elhozták a rendőrséghez — a tárczát a pénz. Egy vasúti munkás találta meg a tárczát a Győrből Budapestre visszaérkezett vasúti kocsiában.

— Rablőgyilkosság. A fővárosi közbiztonság ma sem jobb, mint a Thaisz uralkodása alatt. Bográz József nyug. plebános, midőn tegnap este ujjasárter 23. sz. a. lakására hazajött, lakását nyitva találva lármát csopott. Világot gyújtott s gazdaszonyát öv. Schmidt Jónesmet egy pamlogon feküdvé találta, arca párnával volt letakarva. Levette a párnát s remélve látta, hogy az asszony megvan halva. Azonnal a ker. halottkémet mentek, ki konstatalta, hogy a nő erőszakos hiálalul mult ki. A rendőrség szinte megjelent a gyanu egy asszony ellen irányul, ki az angyaliföldi örüitek házában apolónó, s ki az nap délelőt is ott volt, s igerte, hogy holnap delután is eljön. Delután a háztulajdonos látott is egy asszonyt távozni a házból, fejen egy nagy batyuval, melyben vasözünüleg az elloptott ékszerék, égyemük stb. voltak. A szerencsétlen gazdaszonyt úgy folytatták meg.

Muzsák.

— Az irodalmi annuette. Pauler miniszter elnöklete alatt eleje terjesztett kérdéssel foglalkozott, vajjon a berni kongresszus megállapodásához képest (melyen Magyarország részéről Zador min. tanácsos vett részt) nem kellene-e még tüzetesebben biztosítani a fordítási jogot, illetőleg kiterjeszteni e jog védelmét, mint azt az iró s művészi tulajdonjogról szóló törvény teszi. Az értekezlet egyhangulag abban állapodott meg, hogy nem lát szükségességnek semmiféle újabb intézkedést, mert a fennálló törvény a fordításokat illetőleg már is kiterjeszkedett, a mi viszonyainkat tekintve, a megkereshető legszélső határig, sőt némileg ezen is túl ment.

— A fővárosi népszimű pályázat bírálat. A fővárosi népszimű bizottság által kitűztűt 1000 frankos népszimű pályadíjat — mint röviden említtük — Rátkay László dunaföldvári ügyvéd nyerte meg. „Felső Klára” czimű népszimű pályadíjra mindössze 57 mű érkezett be, melyek megbírálására Királyi Pál biz. tag elnöklete alatt Szana Tamás, Evva Lajos, Vidor Pál és Berczik Árpád uraktól álló bizottság alakult meg. E bíráló bizottság folyó évi január hó 31-én tartotta meg zárlését s azt határozta, hogy a díj a „Felső Klára” czimű 3 fejeletű népsziműnek kiadásra. E kellemesen és választékos népszerűséggel írott mű irodalmi jó tulajdonságaival vonta magára a figyelmet. Erős eszközökkel, nagy bonyodalommal, izgató jelenetekkel nem dolgozik — inkább lelektani fordulatok és változások teszik erejét, melyekben szerző itt-ott figyelemreméltó produkál. A szinpadai hatás szempontjából azonban ajánlatosnak tartja a bizottság, hogy szerző a III. fejeletben és a végkifejlődésben némi változtatásokat eszközöljön. A szerző nevért rejtő jelégs levelboríték fölbontatván, abból Rátkay László dunaföldvári ügyvéd neve tűnt fel. A többi pályázó műre nézve azt határozta a bizottság, hogy dicserő fölemelésben egyet se fog részélneni mert dicseretet a pályázó munkák közül egyik sem érdemel. Ha pedig egyik-másik jó tulajdonságuk miatt egyszerűen csak felemeltettek névelű munkák — mint az más pályátoknál történt — azt tapasztalta a bizottság, hogy a szerzők az ily egyszerű fölemeléssel vissza szöknek élni, a mennyiben azt dicseretnek veszik s hirdetik s az ily gyarló munkák, mint a népszimű pályázaton „dicseretet nyert” művek néhol még szüre is kerülnek — minél fogva a bizottság ez alkalommal az egyszerű fölemeléstől is tartózkodik. Budapest 1885 febr. 7. Királyi Pál, elnök. Berczik Árpád, Evval Lajos Szana Tamás, Vidor Pál.

— Jókai Mór Könyves Kálmán drámáját elő fogják adni a bécsi Burgszínházban, a mű már le van fordítva, s előadásra kitűzve. Dóczi Csókján kívül magyar szöveztől még sohasem adtak elő sziművet a Burgszínházban.

— A kolozsvári nemzeti színház sorsa hosszas várakozás után végre eldőlt; Eszterházy Kálmán gróf személyében van az intézetnek, legalább egyelőre, fizetéses intérdánusa és f. hó 7-éig jelentkezni fog talán vállalkozó

is, a ki a saját zsebére és saját felelősségére átvegye, az intendáns főfelügyelete alatt, ez országos intézet vezetését.

Közgazdaság.

— Életbiztosítási jubileum. Eppen most két esztendeje, hogy az „első magyar általános biztosító társaság” 25 évi fenállásának jubileumát megünnepele. Amde a jubileum nem vonatkozott a társaság mindenik üzletágára, mert az életbiztosítási osztály, a társaság megállapítása után két évre — 1860-ban — kezdte meg működését; ugy hogy ez osztály csak most — az 1884. merleg után — tekinthet vissza 25 évi multra. Az első magyar általános biztosító társaságnál az 1860-tól bezárólag 1884-ig tartó időközben volt: a kiállított kötvények száma: 72,299; a kiállított kötvényekkel biztosított összeg: 137.370.900 forint és 86 kr.; a bevett díjak összege: 23.974.272 forint és 64 kr.; a törleszték, visszaváltások, bekövetkezett halálháték és esedékesség váltók összege: 84.409.365 forint és 11 kr.; a tiszta nyereségy 4.199.809 frt és 5 kr. Az 1884. év végén érvényben volt biztosítások összege: 52.961.535 frt és 75 kr. Díjartalek 1884 végén: 10.102.046 frt és 41 kr. Még kiemelendő, hogy a társaság a nyereségyjogosultsággal biztosított feleknak évenként átlag 8,5% nyeresémet adott az évi díjtól; s hogy a vart halandóságot a 25 évi alatt csak négy esetben szárnyalta túl a bekövetkezett halálesetek összege, és pedig 1866., 1873., 1875. és 1878-ban, vagis oly esztendőkbén, midőn járvány uralkodott. Az idézett számok eléggé igazolják, hogy az „első magyar általános biztosító társaság” tudatában van az életbiztosítási intézmény hivatásának; s ez azért letagának fejlődése és gyarapodása legjobban bizonyítja, hogy az életbiztosítás s ezzel kapcsolatban a takarékság eszméjének folyton nagyobb tért hódít, minek előnyös voltát nem lehet eléggé méltányolni. Hogy pedig eljárásában szilárd alakra támaszkodik: látható a tetemes tartalékból s ennek — mint az évi kimutatásokból kitűnik — biztos elhelyezése.

— Budapesti sertesvásár. Kőbánya mart. 4. — Az izlet jelentéke en. Magyar urasági fiatal nehéz 44.—45.—frt, magyar urasági fiatal nehéz 46.—50.48. frt, magy. uras. fiatal közép 46.—47. frt, magy. uras. fiatal könnyű 45.—46.—frt, magyar szedett nehéz 43.—44.—frt, magyar szedett közép 45.—45.50 frt, magy. szedett könnyű 46.—47.—frt, romániai átmeneti bakonyi nehéz —.—frt, rom. átmeneti eredeti nehéz —.—frt, szerb. átmeneti nehéz 44.—45.—frt, szerb. átmeneti könnyű —.—frt, hízó a vasutról mászálva 30.—frt, hízó 1 fél éves élősulyan 4% —.—hízó két éves élősulyan —.—frt, makkos sertes élősulyan, 46% levonással frt. Az árak hizalt serteseknél páronként 45 kiló é. 1% os levonással métermázsánként értendők. Romániai és szerbait serteseknél, melyek mint átmenetiek adtak el a vevőnek, páronként 4 arany van fejében megértitettek.

Törvényeszek.

— A Függelenségi ügye. A bpesti kir. ügyészség Verhovay Gyula ellen a törvényszék mekaviseleteért és a miniszterelnök megsértése miatt bünyenyítő eljárás megindítását fogja ajánlani. Szemecnez Emil, a Függelenségi munkatára ellen a törvényeszek megsértése miatt fogja az ügyészség megindítani a bünyenyítő eljárást.

— A beregszászi gyilkossági merénylet ügyében kiegészítő vizsgálatot rendeltek el azon vallomások folytán, melyeket Fiuta asszony Szules ügyvéd előtt tett. Ilyjártó bíró M. Szigetről Beregszászra utazott.

A közönség köréből.\*

Közvetlenvilantás. Mindazoknak és a m. t. dalarda tagjainak kik felelhetlen fiam temetésén megjelenésökkel bánatos atyai szívem fájdalma enyhítettek a legmelyebb köszönetemet fejezem ki.

Otáh György.

Tek, szerk. ur! Kérem legyen szives becses lapjában néhány soraimnak helyet adni. Darabos utcán, a kasza-köznel levő lakosok oly annyira zavartanak s háborogattanak a naponként összegyülekező különböző koru gyermekek által, hogy az már tűrhettelemé vált, ezek különösen estve felé iszonyu lármákat csapnak, a keritéseket, házakat rongálják, udvarokra háztetőkre hajálnak, a cserépeket letörlelik, s figyelemzettsükre gúnyval s illetéssel felelnek, nagyon jó volna, ha a most keletkező városi szabályrendeletek közé felvetetnék, hogy a gyermekeknek az utcán való játszás, összegyűlés szigoruan tiltatik s az illető szülők bünyenytet terhe alatt utasítatának, hogy gyermekeiket az utcára pajkoskodni, a lakosoknak s járó-kelő közönségnek bosszantására soha ki ne bocsássák, annyival inkább, mert az utcán ok is jobban ki vannak téve a veszélynek s játékaikat nem a különben is szűk utcákon, hanem az udvarokon tegeik. Tisztelettel kérem a t. rendőr hatóságot, legyen szives ezen rendetlen állapotot mielőbb megszüntetni. Debreczen, 1883. márcz. 5.

Teljes tisztelettel egy darabos utcazi háztulajdonos.

\* Ezen rovatért melyben a közérdektű felszólalások díjtalánul közöltetnek, a szerkesztő csak a sajtóhatósággal szemben vállal felelősséget.

Felölös szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Hermína nem volt szép a szó közönséges értelmében, legalább nem az a feltűnő, hódító szépség, a mely első tekintetre lebilincseli a figyelmet s hódolást követel. De a ki közelebről ősmerte, annak melyen lelkébe vesződt a jószág teljes arca, a sötét szemek nyajas tekintete, mely egész éremlélményt fejezett ki, a magas, tiszta homlok, melyen a lelek fönsege hönolt.

Elbeszélésünk idejében Hermína 30 éves lehetett. Mint fiatal leánynak, bizonyosan neki is megvoltak a maga árándjai, az ő almaiba is szivódhatott egy ér rokonszemes ifju arca melynek látására szive hevesebben dobogott fel. De le kellett mondania és le tudott mondani. Előkelő, de szegény családból származott atyja korán elhalt, edes anyja s kisebb testvérei nehéz sorsnak nézhettek elebe. Bárdfalvi, atyjának régi jó barátja, nyugalomba vonult gazdag gyáros, megkérte kezét. Hermína ekkor 18 éves volt, Bárdfalvi közel az ötvenhez. A fiatal leány családjára gondolt, eltemette szive melyére ifju álmaít s elfogadta kerője ajánlatát. Sohasem látta senki boldogtalannak. Tíz évig élt férjével, feláldozta neki edes ifjuságát, boldoggá tette hanyatló napjait, hű felesége, áldott gondviselője volt. Halálakor őszinte könnyeket hullatott, s a gyász nemcsak ruháján, hanem szivében is viselte. Gyermekeik soha nem voltak, Bárdfalvinak közeli rokoni sem, s Hermína lett a nagy vagyon egyedüli örököséve.

Talán komolyan is hitte, hogy az ő szive bezáródott már a szenvedélyek előtt, komolyan hitte, hogy nincs egyéb hivatása, mint híven megőrizni jó öreg férje emléket s a rámaradt vagyonnal a szenvedők fájdalmaít gyógyítani.

Ha gyermeke lett volna, minden bizonynyal a szeretet egész melegével öleli körül s e szeretet tüzében felolvadt volna minden egyéb vágyak és indulatok. De így családott ömagában. Nem volt az ő szive még kihálva, ifju ver buzogott még abban. Felébredhettek

még a rég felejtett ábrándok, kielégítést követelve.

Férjének volt egy kedves embere, Batári Ákos. E ferju multját homály borította. Nehány év óta szerepelt Budapesten, uri modora, műveltsége, az emberekkel bánni tudása előkelő körök ajtaít nyitak meg előtte. Bárdfalvi bizalmat csakhamar megnyerte s az öreg ur minden ügyeibe beavatá őt. Sokoldalú tehetségeinek sok hasznát is vette Bárdfalvi. természetesen legtöbbet ő maga. Az ügyvivőből valóágos titkos tanácsos, bizalmas barát lett. Bárdfalvi halála kissé megingatta a házhoz való viszonyát, azonban Ákos ur ügyes ember volt, s az özvegy iránt oly hűséget, odaadó ragaszkodást tanusított, hogy az, bár sokszor valami ösztönszerű idegenkedést érzett iránta, nem tudta tőle bizalmát megvonni s Ákos ur tovább is a ház barátja maradt, sőt azt a kényemes kis lakosztályt is megtarthatta, melyet a nagy bérházban Bárdfalvi sziveségéből elfoglalt.

Néhány hóval az általunk elbeszélte események előtt egy magas, halvány, komoly ifju vonta magára Hermína figyelmét, a ki Ákosnak majd mindennapi vendége lett. Mi már ösmernük ez ifjút: Budai Gézát. Semmi sem vonzza ugy a nőket, mint a szevedő arca, a bánatos tekintet. Könnyen megmagyarázható ez a női szív ösztönszerű jószágából, részvét-érzetéből.

Hermína is először részvétet érzett a szép ifju iránt, a kinek arczára az élet oly hamar ráirta a nehéz gondokat. S ez a részvét lassan lassan határozottabb, erőteljesebb alakot öltött. Sokat kérdezősködött Ákostól fiatal barátja felől, míg végre tisztába jött annak viszonyával, s elhatározta, hogy segíteni fog rajta.

(Folyt. köv.)

**Fiu csizmák nagy választékban!**

**NEMES GÁBOR**

férli-, női- és gyermek-lábbeli raktára  
(főplacc, a városházával szemben.)

Ajánlja a helybe i és vidéki t. közönségnek  
a legnagyobb választékban felszerelt raktárát  
pontos kiszolgálás és mersekkelt árak mellett.

Mérték utáni megrendések a legkínőbb  
anyagból és szolid kivitel mellett teljesítenek.

Czélom: **üzle-**  
**tem jó híret**  
folytonosan fentartani.

**LIEBIG**  
Társulat  
**HUSKIVONATJA**  
Fray-Bentosból (Dél-Amerika)

A Liebigféle huskivonat kevés más hozzávalóval kitűnő húsleves, s helyesen használva, nagy megerősítő hatással jár a háztartásban. Egy angol font = 454 gramm kivonatból 190 adag erős tápláló leveles készíthető. Minden koccsóghoz egy körülményes használati utasítás van mellékelve.

**CSAK VALÓDI**  
ha minden köcsög ragyogjon a felfaláló  
Justus v. Liebigkébe nyomott névaláírása van  
mint alatt:  
*Justus Liebig*

Kapható Debreczenben Csanak József, Geréby Fülöp és Rickl József Zelmós kereskedésében.

Előfizetési árak:  
Helyben és postán külföldre.  
Egy évre . . . . . 10 frt.-kr.  
Fél évre . . . . . 5 „  
Negyed évre . . . . . 2 „50

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét Hlétó mind-  
den kiadomány figyelembe vevő-  
nek földszin, a szerkesztőségbe  
bermelve küldendő.

Előfizetési helyben  
TELEGDI K. LAJOS és JÓ.  
CSÁTHY KÁROLY könyv-  
kereskedésében és a kiadóhiv-  
atalomban KUTASI IMRE könyv-  
nyomdájában a postahivatalok  
nyomdájában is.

**Eddig felülmulhatatlan**  
**MAAGER W.**  
sz. kir. szabadalmazott valódi tisztított  
**CSUKAMÁJ OLAJ.**  
Maager Vilmos tanártól Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva,  
könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, s  
mint természeti, legjobb tisztá és hatályossága által elismert szer, a  
leghatásosabb gyógyszerrel bír, mell- és tüdőbajok, görvél-, gőmör-,  
fekély, bőrkiütések, mirigybetegségek és gyengélkedések ellen. Egy palack ára 1 frt.  
Kapható valódi minőségben gyári raktárban Bécsben Heumarkt 3. sz. valamint sz. osz-  
birodalom

**minden gyógyszerárán**

és nagyobb vegyes kereskedésben.

Debreczenben, Mihalovits István, Dr. Rotschnek, Vecsei Viktor, Göttl Nándor  
gyógyszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelmós ur fűszerkereskedésében.

Dr. Mikolasch Károly spa-  
nyol China-bora. Legjobb szer gyomor-  
gyengülés, láz, ideges bajok, kiál-  
lott betegség utáni gyengülés ellen. Üvegeje 1 frt 50 kr.

Dr. Mikolasch Károly spa-  
nyol China-, vas-bora. Kitűnő sikerrel oly betegségek-  
nél, melyek verszegénység  
vagy rossz vér által keletkeznek. Üvegeje 1 frt 50 kr.

Dr. Mikolasch Károly spa-  
nyol pepsin-bora. Kitűnő szer rossz emésztés,  
banyag gyomorműködés és  
ezekből származó bajok ellen. Üvegeje 1 frt 50 kr.

Dr. Mikolasch Károly spa-  
nyol pepton-bora. Legbiztosabb szer az  
organismust a gyomor működés se-  
gély bevétele nélkül erősíteni. Üvegeje 1 frt 50 kr.

Dr. Mikolasch Károly spa-  
nyol Rhabarber bora. Legjobb szer gyomor  
és bélhurut és más betegség ellen.  
Üvegeje 1 frt 50 kr.

Főraktár az osztr. magyar birodalomban (Galicia és Bukovina kivételével)

**MAAGER VILMOS** urnál Bécs, III. Heumarkt 3.

**Dr. Deák**  
budapesti fogorvos  
(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari  
fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)  
Debreczenbe tévén át működését,  
tisztelttel jelenti, hogy

**mindennemű fog- és száj-  
betegséget gyökeresen kezel,**  
odvas fogakat a legkínőbb anyagokkal töm  
(plombiroz),  
ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká  
maradnak.

**Készít egyes műfogakat és egész  
fogsorokat a legújabb amerikai  
légyonatu szerkezet szerint,  
cs. kir. kizárólagos szabadalmazott**

**RUGALMAS SZÁJPADLÁSSAL**  
melyek nem csak a beesett arcokat kitöltik,  
de jóhangzású beszédre és rágásra is tökéle-  
tesen alkalmasak.

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által  
ékteleenné vált fogakat kitisztítja.

A használhatatlanná lett fogakat és gyöke-  
reket eltávolítja.

Rendel d. e. 9 12-ig és d. u. 2 4 óráig. Hajdu-  
ház a „BIKA“ szállóval szemben, I. ső emelet.  
Bejárát nagycsapó-utca 1 ső kapu.

**Vizner György** (azelőtt  
Sternisa János) kazán  
és gépműhely-tulajdonos, —  
ajánlja szolgálatait a n. é.  
gazdaközönségnek, a meny-  
nyiben műhelyét a kor igé-  
nyeinek berendezte s ugy új  
kazánokkal, mint régi kazá-  
nok és gépek javításával a  
legjutányosabb árak mellett  
és gyorsan szolgál. Péterfia-  
utca 888. szám alatt.

**Bár előitélet**  
és gyanúsítások hátráltatják — de a való-  
ban jó végre mégis utat tör. Hogy ez tény  
bizonyítja a mindinkább növekedő kereslet  
a valódi horgony Pan-Expeller után. Egy  
régbevált háziszer a legtöbb családnál mint  
hatékony bedőslő-szer, csusz, köszvény,  
tégyszakgatás stb. ellen folyton kéznél tartá-  
tik és mindenki által, aki már használta  
hálából másoknak is ajánlatik. Aki ennek  
valóságáról önmagán tett használat után  
meg akar győződni, az csakis „Richter féle  
horgony Pan-Expeller“ kérjen és hamisit-  
ványt meg ne vegyez. 40 és 70 kros árban  
a legtöbb gyógyszerárán készletben van.  
Richter F. Ad. és tsa., Bécs. — Főraktár  
Prágában az „arany oroszán“ gyógyszerár-  
ában, Niklsplatz 7. 302.

**Márczius 15-ik**  
örökké dicsőséges emlékeztető 18  
czius 15-ik, 37-ik évi fordulója  
1885. évi márczius 15-én is me-  
re d e b r e c z e n i 1848/9-ki h  
egylet. Kivonul az nap  
honvédtemetőbe, azután a főisk  
kerbe. Hogy az ünnepegy alkalm  
inkább megtisztelve legyen a  
örök becsü emléke, a honvédt  
zafiai tisztelettel meghívja  
den rendű és rangu t  
közön séget, hogy az ünne  
nél nagyobb számban jelenjék  
inkább, hogy egy alkalommal  
gyen azon ünnepegy n  
melylyel a temetőben eddig  
hagyott hős honvédek közös  
debreczeni lakos Boros  
elégé nem méltányolható nag  
készségből, és teljes elismerés  
zafiai kegyelemből emelt síreml  
tetik. Végre a honvéd-egylet  
lomal kéri a mélyen tisztelt  
hogy az ugyanazon estén rend  
vigalmat tömegesen meglátog  
kedjék. — A mi tiszta bevéte  
vigalomnak: az az elszeg  
munka tehetetlen a  
védek segélyezésére  
tati k.

Az 1848/9 ki honvé  
A XIX. század

E századot a forradalom  
meg s ugy rémlik, ezt a for-  
teutó korszaka fogja be is fejez  
kodók nem okultak XVI. La  
Antoniette szomorú sorsán, —  
nagyon elbizakodtak az új  
gyors fegyverekben, pedig az  
nép fia i kezeiben va  
t é v e.

Nem férnek meg öröklött  
határaiban, hanem neki roham  
évig fennállott, sok viharral d  
hírű Alexandriának s azt po-  
vetik, hogy Egyiptomot ezál  
eröltethessék.

A másik meg rést löve  
birodalom falain, hogy megtá  
nak 360 milliónyi lakosát.

A harmadik elmege rend  
török szultán birodalmába (C  
az egy kis baja a Szt. Istv  
nak). Különbön beszélhetnéne  
közül a szocialisták — kik c  
ban is oly csábító kiáltványt  
világba — a mely igen fog  
találhat mindenütt máshol, —  
országban nincs annak termő  
Igy teremti meg az id  
embereit.

Most például Európa ma  
jedelme, akár kicsiny vagy  
ság, bizony nagy gondolko  
Csakis a Szt. István koron  
magyar király egyedül azon  
pánczél és kíséret nélkül jár  
gyarország minden részét féle  
Es ha most Tisza  
akar lenni, azt mondáná  
hogy: Add meg Magyarorszá  
szentesített törvényeit és Bé  
lin felé kacintgass, hanem  
tedd át uralkodói lakosodat,  
jadszála sem fog meggörbül  
Mert ezt ma már hang  
senkire nem várakozó idő g  
Még ma nem lenne késő  
mely megörökítené a tényez  
szabad elfelednünk KOSSU  
vait, melyeket 1848-ban mo

KITÜNTETÉS SZEGED érdeméremmel 1876.

KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR érdemérem 1879.

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.**

**KUTASI IMRE**  
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA  
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK**  
gyors és pontos elkészítésére; elvállal:  
tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;  
dizsműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

**ROVATOZOTT IVEKET;**  
disztes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászati köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számítatlik.

**HIRDETÉSEKET** a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hir-  
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

**KUTASI IMRE,**  
könyv- és könyomda-tulajdonos.

**DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.**

KITÜNTETÉS LONDON

KITÜNTETÉS 1871-ben.